



# 诈骗花季少女“救命钱” 两嫌犯被提起公诉

星报讯(记者 马冰璐) 花季少女不幸患癌,住院期间因微信号无法登录,在网上寻求帮助时被犯罪分子盯上,犯罪分子以帮助解封微信号为由,将其“救命钱”悉数骗光。7月18日,记者获悉,合肥市蜀山区人民检察院以涉嫌诈骗罪对犯罪嫌疑人王某、张某提起公诉。

2023年7月起,王某、张某在网络平台发布帮助解封微信号的虚假信息,并在评论下方留言如有需要可加QQ联系。2024年3月5日,小芸登录微信时发现显示账号和密码错误,于是在网上搜索视频寻求帮助,在看到王某、张某发布的信息后,毫无防备的她就添加了对方的QQ。

为获取小芸信任,王某谎称自己是某科技公司员工,可以帮其找回微信,但是需要父母的手机进行辅助。在得知小芸身患癌症正在住院接受治疗时,两人并未收手,竟非法获取小芸母亲的身份信息,将这些信息提供给她上家(另案处理),把小芸母亲银行卡内七万余元全部转走。上家按照约定报酬转给王某,由王某、张某二人进行分成。

次日,小芸的母亲去交住院费时发现银行卡里的钱都被转走了,小芸这才意识到被骗,遂报警。2024年3月15日,王某、张某经公安机关电话通知后主动到案,案发后,王某及张某家属代为退赔赃款。

据了解,该案在蜀山区检察院审查起诉期间,未检办承办检察官认为小芸的家庭情况困难,可能适用于司法救助,于是将相关材料移送至第四检察部。

第四检察部收到案件线索后,立即与小芸的父母取得联系,得知小芸正在医院进行化疗、放疗,其母亲之前在家务农,现在要在医院陪护,没有任何收入来源,小芸的父亲也身患疾病,只能靠打零工来维持一家的生计。经调查核实,认为小芸及其父母符合国家司法救助条件,于是及时告知相关政策,鼓励其申请司法救助。

在小芸父母提出申请后,该院迅速启动司法救助程序,最终决定给予司法救助。目前,该笔救助金已发放到位。

## 合肥部署开展淀粉及淀粉制品等产品专项整治

星报讯(记者 马冰璐) 7月18日,记者获悉,为切实消除风险隐患,保障食品安全,合肥市市场监管局日前部署开展生产环节淀粉及淀粉制品等相关产品专项整治。

明确整治范围。本次专项整治范围包括淀粉(谷类、薯类、豆类和其他淀粉)、淀粉制品(粉丝、粉条、粉皮、虾味片、凉粉等)和淀粉糖生产企业,实现淀粉及淀粉制品等相关产品全覆盖。

紧盯整治重点。重点整治企业原料把关不严、过程控制不严、“两超一非”、出厂检验不落实、以次充好、虚假标注等问题。

细化整治措施。整治要求全市市场监管部门加强宣传,督促企业落实主体责任;开展约谈,全面提示预警风险;紧盯重点,开展全面监督检查;严格监管,切实消除风险隐患。

## 亚军! 安徽冰球再次刷新历史最好成绩



星报讯(记者 江锐) 2024年全国U16女子冰球锦标赛近日在内蒙古呼伦贝尔落幕。安徽女子冰球队在比赛中团结拼搏、奋勇争先,最终以5战4胜1负的成绩获得亚军。这是继全国二青会男子冰球队获得第三名后,再次刷新安徽省冰球历史最好成绩!

本次比赛为期6天,共有来自全国6支参赛队伍的110名冰球健儿参加比赛。此次参赛队伍分别来自安徽、北京、河北、内蒙古、黑龙江、广东,赛制为单循环赛,每日3场比赛,每场比赛分3局进行,全部比赛结束后按总积分进行排名。赛场上,参赛选手们精神饱满、斗志昂扬,力争以良好的状态展现出新时代冰雪健儿的风采及冰球运动的无限魅力。

根据中国冰球协会关于2024年全国青少年U系列冰球比赛的要求,为强化青少年冰球运动员技术的全面发展,打牢基础,在U12、U14、U16年龄组比赛中,各队都将进行冰上技能和身体素质测试。

## 安徽省2024年诚信(优秀)示范单位展示

安徽六鸣装饰有限公司  
法定代表人:江小六

凤台县岳张集镇勤畅家庭农场  
法定代表人:高国辉

安徽艾能电力建设有限公司  
法定代表人:陈维刚

合肥庐阳韦仁堂中医诊所  
法定代表人:韦阜平

安徽邦泽建筑工程有限公司  
法定代表人:杨兵

安徽阜特酒业有限公司  
法定代表人:王侠伟

安徽成辉电力安装有限公司  
法定代表人:陈天伏

肥东老湖洞生态旅游有限公司  
法定代表人:钟成云

安徽明毅机电工程有限公司  
法定代表人:关进明

庐江县白山镇高文长谷物种植家庭农场  
经营者:高文长

## 合肥疾控发布提醒 远离登革热,防蚊灭蚊是关键

星报讯(记者 马冰璐) 随着气温逐渐攀升,蚊虫也多了起来。蚊虫不仅会叮咬吸血,还可以传播疾病,如登革热等。7月18日,合肥市疾控中心发布提醒,科学防范登革热,防蚊灭蚊是关键。

登革热是由登革病毒引起的经伊蚊传播的急性传染病,主要发生于夏秋季。2024年全球登革热疫情形势严峻,马来西亚、泰国等国家登革热病例持续增加,发生输入病例的风险加大,需时刻保持警惕。在准备出境前,市民可以登录中国疾控中心网站,或查看旅游部门、出入境检验检疫部门的旅游提醒,了解目的地的登革热流行情况。

登革热传播媒介主要为埃及伊蚊和白纹伊蚊,通过叮咬登革热患者或者登革热隐性感染者传播病毒,人与人之间一般不会直接传播。合肥市常见的“花蚊子”大部分是白纹伊蚊。

登革热四大典型症状,突发高热:

体温可在24至36小时内升至39℃及以上。“三痛”:剧烈头痛、眼眶痛、肌肉骨骼关节痛。“三红”:面、颈、胸部潮红。皮疹:四肢躯干或头面部出现充血性皮疹或点状出血皮疹。登革热患者一般预后较好,但也有少数严重者可发展为登革出血热和登革休克综合征,导致出血、休克,甚至死亡。

科学防范登革热,防蚊灭蚊是关键。蚊帐、纱窗、蚊香等都是行之有效的驱蚊法宝。此外,要定期清理花盆、地漏等积水处,从源头上控制蚊子繁衍。

合肥疾控提醒,如果市民近期有前往登革热流行区的经历,返回后又出现高热、肌肉酸痛等可疑症状时,应及时就诊并向医生说明旅行史,同时配合当地卫生健康部门的相关防控要求。

此外,目前尚无可以预防登革热的疫苗,以对症治疗为主,最经济有效的防控办法是避免被蚊子叮咬,发病时及时就医。

## 歌从城里来——安徽师范大学学子把音乐播种到山乡孩子心里

7月15日,在六安金寨光爱学校的校园里,一场充满温暖与欢乐的音乐支教活动正如火如荼地进行着。这是此次音乐支教之旅的第二天,美妙的音符继续在这里跳跃,为孩子们编织着绚丽的梦想。

清晨,阳光透过窗户洒进教室,安徽师范大学“百村千人进万家”艺术支教团队的队员们带着精心准备的乐器和教学资料,早早来到了课堂。孩子们用期待的眼神注视着老师,迫不及待地想要开启一天的音乐之旅。

在乐器教学课上,支教队员们以生动有趣的方式为孩子们讲解音乐基础知识,从音符的认识到节拍的把握,孩子们全神贯注,积极参与互动。老师们还通过示范,让孩子们亲身感受音乐的魅力。

每一种乐器都仿佛在讲述着动人



的故事,吸引着孩子们沉浸其中。孩子们分成不同的小组,共同练习所学习的合唱歌曲《万疆》和《声声慢》。他们的歌声虽然稚嫩,但充满了真诚和热情。在排练过程中,孩子们学会了倾听他人的声音,学会了相互配合,共同为了一个美好的目标努力。

音乐支教活动不仅为孩子们带来了知识和快乐,更在他们心中种下了艺术的种子。

安徽师范大学音乐学院 李钰

## 合肥市四十五中学橡树湾校区 打造“思政+体验”社会实践生动课堂

7月17日下午,合肥市四十五中学橡树湾校区7(15)班在庐阳区四牌楼商圈党群服务中心,开展“悦知少年暑期‘思政课堂’暨‘巷导员体验’”社会实践主题活动。

91岁高龄的老战士宣钜华,向同学们讲述了抗日战争、解放战争、抗美援朝战争的红色故事,勉励同学们学党史、感党恩、听党话、跟党走。

随后,同学们走进淮河路步行街勤

劳巷、北油坊巷、鼓楼巷,走访商户、居民,听巷导员讲述日常志愿服务经历。部分同学还来到42中悦书房体验图书管理员,帮助整理图书、引导顾客选书、维护阅读秩序。

据介绍,合肥市四十五中学橡树湾校区十分注重社会实践活动,通过打造“思政+体验”社会实践生动课堂,鼓励同学们利用寒暑假,走进社会、体验生活,陶冶情操、厚植情怀。 漆武